
 

 
 
 
 
 
 

◆令和３年度～新しい任期が始まりました◆ 

この度は都筑区明るい選挙推進協議会推進員に就任いただきありがとう 

ございます。不正のないきれいな選挙と積極的な投票参加をめざし、一緒に 

活動をしていきましょう。２年間よろしくお願いいたします。 

 
 
 

令和３年４月 22 日に都筑区明るい選挙推進協議会会議が開催され、次の議題に

ついて、審議・承認をいただきました。 
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令和３年度都筑区明るい選挙推進協議会会議が開催  

令和３年度  第１号  

 

・役員の選任について 

・令和２年度事業報告について 

・令和３年度事業計画について 

・役員の選任について 

・令和２年度事業報告について 

・令和３年度事業計画について 

会長 久保　勝治 都筑区連合町内会自治会 酒井　一郎 東山田連合町内会

副会長 桑原　正盈 都筑区老人クラブ連合会 岩崎　文雄 山田連合町内会

副会長 志田　政明 都筑区青少年指導員連絡協議会 関　利治 中川連合町内会

監事 高山　俊哉 都筑区中学校長会 浅岡　昇 勝田茅ケ崎地区連合町内会

委員 宮原　勇貴 都筑区商店街連合会 畑山　春雄 かちだ連合自治会

委員 熊坂　康 都筑区社会福祉協議会 須藤　恵 新栄早渕連合町内会

委員 早川　雅子 都筑区子ども会育成連絡協議会 島﨑　弘 都田連合町内会

委員 森　芳則 都筑区スポーツ推進委員連絡協議会 森　悦子 池辺町連合自治会

委員 松澤　宏 都筑区消費生活推進員の会 岩嶋　伸幸 佐江戸加賀原地区連合自治会

委員 宮崎　亮 都筑区ＰＴＡ連絡協議会 加園　浩 川和地区連合町内会

委員 宮崎　美代子 都筑区小学校長会 志村　一夫 荏田南連合自治会

河村　康司 渋沢連合自治会

石原　久嗣 茅ケ崎南ＭＧＣＲＳ連合自治会

児玉　亨 ふれあいの丘連合自治会

長和　義雄 柚木荏田南連合自治会

委員

地区協議会
代表

令和２年度・３年度都筑区明るい選挙推進協議会推進委員の方々 

よろしくお願いします。  



 

 

新型コロナウイルス感染症の状況により、例年の活動内容についても変更され

ているものがあります。今後の状況に応じて開催・実施の可否についても検討し

つつ、活動を進めてまいります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小中高等学校を対象に、模擬選挙と講義を行う「せんきょフォーラム」につい

て、５月３１日の茅ケ崎台小学校を皮切りに区内４小学校で実施しました。 

選挙の概要を説明した後、給食のデザートを模擬選挙で決めました。全員の投

票により決める経験を通して、選挙に参加する重要性を学んでもらいました。 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
  
 

今年度の主な活動内容について 

せんきょフォーラムを実施しました 

 

８月２２日（日）は横浜市長選挙の投票日です。 

当日に投票できない場合は、区内２か所の「期日前投票所」をご利用ください。 

期日前投票は場所によって投票時間が異なりますのでご注意ください。詳細は

下記の表をご確認ください。 

選挙のしくみを学びます  どのデザートにしようか？  実際の計数機を使った開票作業  

選挙フォーラム実施校  

・５月 3 1日  茅ケ崎台小学校  １０４名   ・６月３日  すみれが丘小学校   ６２名  

・６月８日  都田小学校     ９６名   ・６月 1 6日  川和東小学校    １５１名  

地区協議会企画事業

推進員研修会

区民まつり

＜新規＞自治会町内会
回覧用広報紙発行

　地区協議会において啓発事業を企画して実施します。

　有識者による講演を行い選挙啓発への理解を深めます。

　区民まつりに参加し、選挙啓発と明推協のPRを実施します。

　明推協の活動を地域の方にPRする広報紙を作成します。

立会人としてご協力いただく推進員の皆様、 

長時間の従事となりますが、よろしくお願いします。  

都 筑 区 役 所 ６ 階 大 会 議 室 Ｊ Ａ 横 浜 都 筑 中 川 支 店

(地下鉄「センター南」駅徒歩６分) (地下鉄「センター北」駅徒歩１分)

期　間

時　間 午前８時30分～午後８時00分 午前９時30分～午後８時00分

場　所

令和３年８月９日(月・祝)～令和３年８月21日(土)



令和３年度  第２号  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

◆横浜市長選挙  選挙結果報告  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

◆第 49 回衆議院議員総選挙  選挙結果報告  
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令和３年８月 22 日執行横浜市長選挙及び 10 月 31 日執行衆議院議員総選挙で

は、都筑区明推協の皆様には、期日前投票所の投票立会人へご協力いただきありが

とうございました。 
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都筑区としての投票率（神奈川７区、８区の合計）は、58.62％で市内第３位！

投票率の伸び率は 6.39 ポイントで市内１位でした。 
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平成 29 年に比べて、投票率が 14.67 ポイントもアップ！市内２位の伸び率でした。 

ポイント  投票率 (%) 



選挙時の啓発について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

グリーンラインセンター南駅  ブルーラインセンター北駅 

●地下鉄でのホームドア広告  

●小中学校への啓発チラシ配布  

（保護者への投票参加呼びかけ） 

●タウンニュース都筑区版への広告掲載  

（8/12、8/19 号） 

これまで選挙時には推進員の皆様にご協力いただき、センター南駅、センター北駅の駅

頭で投票参加を呼び掛ける「ザ・イコット」を実施していましたが、新型コロナの影響に

より実施を見送りました。今後の選挙ではまた改めてご協力をお願いいたします。 

そのほかに次のような啓発を行いました。 

●フォトパネル作成（区役所１階） 

 



衆議院選挙から区役所期日前投票所を変更しました 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

これまで選挙では６階に設けていた区役所期日前投票所を、１０月の衆議院選挙から

公会堂、図書館入口前の１階の区民ホールに変更しました。 

都筑区の衆議院選挙については、区内で投票区が２つに分割しているため、期日前投票

所も２つ設置し、投票に来られた方を正しく誘導する必要があります。 

エレベーターで６階に上がるための混雑も解消され、投票の受付もスムーズになりま

した。 

区役所期日前投票所の様子 

期日前投票は投票全体の３分の１以上を占めて

いて、区役所の期日前投票所には約２万人が訪

れました。 

衆議院選挙の啓発ポスターには、ポスターには

横浜市出身の元 AKB 永尾まりやさんが起用

されました。 



◆令和３年度  都筑区明るい選挙推進事業今後の予定  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

昨年度は新型コロナウイルス感染拡大防止のため中止となりました「横浜市・区

明るい選挙推進大会」が今年度は次の日程で開催いたします。  
この大会は、市・区の明推協関係者が一堂に会し、明るい選挙と投票への参加を

広く市民運動として展開することを確認し合うため開催されるもので、一昨年度は

都筑区から 44 名の皆様にご参加いただきました。  
明るい選挙推進委員・推進員の皆様のご参加をお待ちしております。  

２年ぶりの開催となります。 

ご参加お待ちしております！ 

↑横浜市・区明るい選挙推進大会の様子 

【日時】令和４年２月 17 日（木） 【場所】新都市ホール（そごう横浜店９階） 

※詳細につきましては改めてご案内いたします。 

 
 

横浜市・区明るい選挙推進大会  

 改めまして今年は８月の横浜市長選挙及び 10 月の衆議院議員総選挙の２選挙に

ご協力いただきありがとうございました。新型コロナウイルス感染症の拡大によ

り例年のように街頭啓発が行えない現状ですが、感染状況を見極めながら少しず

つでも啓発活動を再開していければと思っております。 

 2021 年も残すところあとわずかとなりました。どうぞすこやかに新年を迎えら

れますようお祈り申し上げます。 

～推進委員・推進員の皆さまへ～ 

明るい選挙推進員研修会  

今年度は改選期にあたり、新たに推進員となっていただいた方も  
多くいらっしゃいますが、新型コロナウイルス感染症の影響により、  
選挙が２回ありましたが積極的な活動できませんでした。  

そこで、選挙への投票参加の必要性や、これまでの実施実績など  
選挙啓発の理解を深めていただく研修会を予定しています。  
 こちらも詳細は追ってお知らせいたします。  
  



 

 
 
 
 
 
 

新型コロナウイルス感染症の影響は一進一退を繰り返すなか、皆さまいか

がお過ごしでしょうか。 

様々な活動が制限されていますが、日々の感染者数も少しずつ減少するな

ど明るいきざしも見えています。もう一息頑張りましょう。 
 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

都筑区明るい選挙推進協議会ホームページへは 

「都筑区 明るい選挙」で検索か、ＱＲコードで 
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令和３年度  第３号  

 

前号でお知らせし、皆さまにも往復はがきで参加についてご案内しました 

「横浜市・区明るい選挙推進大会」ですが、新型コロナウイルス感染症の 

影響から昨年度に続き中止とさせていただきました。 

講師に予定していた林家木久蔵さんのお話を楽しみにされていた方も 

いらっしゃったと思います。 

各区の活動内容を知るだけでなく、都筑区明推協としての活動の発表の場 

でもあるため、来年度はぜひ開催したいと考えています。 

横浜市・区明るい選挙推進大会の中止  

改選期のため新たに推進員になられた方へ明推協の活動を紹介し、理解を深めてい

ただく研修会を予定し、50 名を超える皆さまから参加のお申し込みをいただきました

が、こちらも中止とさせていただきました。 

 集合型での研修はできませんでしたが、研修の内容を都筑区ホームページに掲載し

ました。20 分程度の動画ですので是非ご覧ください。 

 

明推協研修会の資料を作成しました 

             都筑区 明るい選挙 

都筑区明推協広報紙「都筑区めいすい通信」創刊！ 

「都筑区明推協の活動を紹介したい！」との思いから、 

このたび、広報紙を創刊しました。 

明推協の活動を写真で紹介しています。 

 毎年度１回発行を予定しています。各地区の活動を 

どんどん紹介したいと思っていますので、 

写真の提供、どうぞよろしくお願いします。 



 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
  
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

参議院議員の任期は６年ですが、３年ごとに半数が改選されるため、 

３年ごとに選挙が行われます。 

投票日は正式には決まっていませんが、 

・投票を呼び掛ける啓発活動への参加  

・期日前投票所・当日投票所での立会人の従事  など 

皆様のご協力をお願いします。 

せんきょフォーラムを実施しました 

クイズを交えて選挙のしくみを説明  

みんなの投票でデザートが決定！  本物の計数機で数えます  

小学校６年生を対象に、講義と模擬選挙を通じて選挙について学ぶ「せんきょフォー

ラム」を１月 18 日に川和小学校で実施しました。 

模擬選挙は学校生活最後の給食のデザートを決めるもので、候補者の演説にも力が入

り、生徒のみなさんも真剣に取り組んでいました。当日は久保会長と地区の推進委員及

び推進員の方にも投票管理者・立会人などの役割でご協力いただきました。 

今年度は区内５校での実施となりました。  

 

新型コロナウイルス感染症の影響により、令和３年度も思うような啓発活動が行えない状況で

したが、８月の市長選、10 月の衆院選ともに都筑区の投票率は市内トップクラスの伸び率でし

た。  

夏に予定されている参議院議員選挙では、皆さまと一緒に活動ができることを願っております。

来年度も引き続きご協力をお願いいたします。 
 

投票を見守る投票管理者・立会人  実際の記載台で記入します  

開票作業も間違えないよう慎重に  
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